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Warszawa,  24 lipca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 10695

Szanowny Panie Marszałku,

składam na Pana ręce odpowiedź na interpelację Poseł na Sejm RP Pani Marty Stożek 
w sprawie programu Diamentowy Grant/Perły nauki.

Szanowna Pani Poseł,

na wstępnie pragnę podkreślić, że podzielam zdanie Pani Poseł, że program „Diamentowy 
Grant” był bardzo szczytną i dobrą inicjatywą ułatwiającą wielu młodym osobom karierę 
naukową. 

Aktualnie programem wspierającym podmioty systemu szkolnictwa wyższego i nauki 
w tworzeniu warunków rozwoju naukowego dla wybitnie uzdolnionych studentów studiów 
drugiego stopnia lub studentów po ukończeniu trzeciego albo czwartego roku jednolitych 
studiów magisterskich przez umożliwienie im prowadzenia badań naukowych albo 
twórczości artystycznej jest ustanowiony Komunikatem Ministra Edukacji i Nauki z dnia 
25 lipca 2023 r. program pod nazwą „Perły Nauki II” (z późn. zm.).

Odpowiadając na pytania Pani Poseł, uprzejmie informuję, co następuje.

1. Jaki jest aktualny status projektu Perły Nauki?

W związku z realizacją umów z Beneficjentami programu „Perły nauki” – status tego 
programu to „program w realizacji”. Ponadto, uprzejmie informuję, że program „Perły 
nauki” został zastąpiony programem „Perły nauki II”. W związku z zawieraniem ostatnich 
umów z Beneficjentami programu „Perły nauki II” jego aktualny status to „program 
uruchomiony”. Po zawarciu ostatniej umowy – status programu „Perły nauki II” zostanie 
zaktualizowany na „program w realizacji”. Ogłoszenie kolejnej edycji programu 
planowane jest na III/IV kwartał bieżącego roku. Informacja o planowanych naborach 
w 2025 r. znajduje się na stronie Ministerstwa:

https://www.gov.pl/web/nauka/informacja-dotyczaca-planowanych-naborow-w-
2025-r.
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2. Dlaczego na stronie Ministerstwa są nieaktualne dane dotyczące programu?

Informacje na temat ustanowienia programów pod nazwą „Perły nauki” oraz „Perły 
nauki II” zamieszczane są na stronach: https://www.gov.pl/web/nauka/perly-nauki oraz 
https://www.gov.pl/web/nauka/perly-nauki-ii. Program „Perły nauki II” jest programem 
aktywnym, ogłoszenie naboru planowane jest na III/IV kwartał br.

3. Kiedy nastąpi jasne określenie sposobu funkcjonowania programu i jego strategii 
na najbliższe lata?

Rozpoczęto prace nad analizą obecnych zasad programu, w celu usprawnienia oceny 
wniosków, przy równoczesnym zachowaniu wysokich standardów i rzetelności ocen.

4. Czy Ministerstwo ma strategię, która pomagała by uniknąć takich sytuacji 
w przyszłości?

Powyższe prace mają również na celu uniknięcie w przyszłości sytuacji powodujących 
długie oczekiwanie na rozstrzygnięcie konkursu.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Marek Gzik
Sekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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